

“这笔钱亲手交到他手上,我就放心了”

八旬老人为了一桩35年的心愿跨越3000多公里

本报记者 蓝莹
通讯员 卢丛 季慧敏

“谢谢警察同志。我们来的时候,感觉就像是大海捞针似的,完全没想到这么快就找到了,真是太感谢了!”近日,来自黑龙江、80岁高龄的刘奶奶在家人陪伴下一路南下,来到乐清市公安局蒲岐派出所,将30多年前的一笔钱还给乐清的一对兄弟。

这桩历时35年、跨越3000多公里的心愿,感动了在场所有人。

1988年,周建忠兄弟在哈尔滨香坊区做服装批发生意,租住在刘奶奶家。“我们关系非常融洽,以姐弟相称。”热心肠的刘奶奶还给周建忠介绍生意,介绍自己的一个朋友从周建忠处批发服装。

不过,他们之间交易的货款总共4700元,周建忠兄弟没能收回来。“对方当时说无力支付,我就没再追讨。一年后,我搬离了那里。那时,通讯不便,慢

慢地我们也就失去了联系。”周建忠说,自己做生意时也有过货款讨不回来的情况,因此并未将此事放在心上。

“我在中间搭桥,不管咋样,我让朋友一定要把钱凑起来还给他。”这件事,就这么在刘奶奶心头放了35年。历经多年,刘奶奶的朋友慢慢地将几十元、上百元交到她手里,最终凑齐了4700元。“我妈妈一直念叨着这件事。周大伯他们没留地址,我们也不知道上哪儿找。加上后来我妈妈的腿部动过手术,安着钢板,出行不便,我们又要照顾姥姥,事情就拖到了现在……”刘奶奶的二女儿说。

在有生之年把这钱交到周建忠手上,成了刘奶奶的一个心愿。“我这么大岁数了,你们再不陪我去,以后我不能走了,就怕找不到他了……”刘奶奶哽咽道。

仅凭当年的两张老照片和“乐清”一个地名,刘奶奶和女儿女婿决定奔赴浙江寻找周建忠兄弟。综合考量各种交通

方式和自身情况后,刘奶奶在女儿女婿陪伴下,近日从哈尔滨一路驱车南下2600多公里来到了乐清。

4月11日下午,刘奶奶一家找到了乐清市公安局。经查询,周建忠兄弟的户籍地可能是在蒲岐。于是,刘奶奶一家又找到了蒲岐派出所。民警经细致比对,一个多小时后,周建忠兄弟找到了!

当晚,刘奶奶就和周建忠兄弟见面了。“终于找到了。三年前,丈夫临终前最放心不下的也是此事,他嘱托我一定要送上这笔货款。这笔钱亲手交到你手上,我就放心了。”刘奶奶哽咽着将4700元现金递给周建忠。

“一看到大妈我就认出她了。这么多年,我和哥哥都忘记这笔钱了,没想到她还记得。”周建忠兄弟感动地说。30多年未见,双方依然有说不完的话。

“老奶奶有一颗金子般的心。”见证了两家人时隔30多年的重逢,民警们也被深深打动。

跨国订单险流失 好在民警及时出手

见习记者 杨云寒 通讯员 吴诗卉

本报讯 好不容易收到跨国订单,却因一款原料的审批问题险些流产。云和张女士最近碰上了麻烦事,好在云和县公安局民警及时出手,帮忙解决了难题。

“警官,能帮帮我吗?”近日,云和某玩具企业负责人张女士急匆匆来到云和县公安局禁毒大队求助。原来,张女士在4月初接到了一份来自韩国的订单,可客户指定要用韩国产的一款底漆却令她头疼。

张女士东询西问,终于在上海的一家化工厂找到了这款底漆的进口渠道。这家化工厂的销售经理莫女士立即下单采购,货物不久前抵达海关,只等张女士提供购买许可证便可提货。

可是,这款底漆中含有易制毒化学品成分,需要在涉毒物品管控系统上报审批。跨省采购的流程比较复杂,可张女士和员工研究并咨询同行后,没能申报成功。

眼看交货期限日渐临近,若不尽快拿到这批底漆,等待她的将是巨额违约金,张女士急得如热锅上的蚂蚁。

“这份跨国订单对张女士的企业十分重要,对整个云和的外贸型木玩企业也会产生积极的影响。”了解情况后,禁毒大队民警叶世伟和社工项云翌立即联系涉毒物品管控系统的管理员,学习申报流程并指导张女士如何申报。

次日上午,因担心张女士操作不当,影响审批时间,叶世伟和项云翌又专程赶往她的工厂,手把手教张女士进行系统填报,实地指导存储仓库建设,并对仓管员进行面对面的保管培训。

当天,张女士不仅建好了存储的仓库,还获得了易制毒化学品的购买许可证。“虽然还要加班加点,但总算能松一口气了。”张女士难掩内心激动之情,立即在三方微信客户群里介绍了民警的热情服务。上海那家化工厂的销售经理莫女士立即留言,点赞丽水民警的服务。“丽水的警官服务太周到了!有了这单的经验,以后再进口就容易多了。”韩国厂家的销售总监金善姬也在微信群里跨洋点赞道谢。

青春相伴 智慧助老 养老护理“浙”里好

《浙江老年报》记者 张伟群

24小时“备战”,只为守护健康安全;用心用情陪伴,只为守住流逝记忆。这就是养老护理员,在老人眼中,他们不是亲人,却胜似亲人。4月16日,在浙江省“十佳养老护理员”颁奖仪式上,3名“功勋养老护理员”和10名“十佳养老护理员”接受表彰,他们是从全省2.2万名持证养老护理员中选出来的佼佼者。

这是一支专业的“金牌战队”:7人有医学专业背景,9人具有本科或研究生学历,平均年龄37岁,多人获得“浙江工匠”等省级荣誉、在国家级比赛中斩获大奖。队伍中最年轻的是来自温州市社会福利院的邹杰硕,出生于1994年,也是唯一的男性。他表示,年轻高学历男护理员兼备专业、力量和爱心,在这个行业中能够实现人生价值。

浙江省“十佳养老护理员”推选活动于去年10月启动,由浙江省民政厅指导,浙江康养研究院、浙江老年报社、浙江省老年服务业协会共同主办。本次活动涌现了大批养老服务人才,他们以真心和智慧陪伴老人,成为“传帮带”的主力军。

作为本次活动全程冠名支持单位,浙江省福利彩票管理中心长期以来支持养老事业发展,十年间,全省福彩公益金资助老年事业项目7万余个,资助资金超100亿元。

反恐知识学起来

通讯员 陈谊 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 4月15日是第八个全民国家安全教育日,由国家反恐工作领导小组办公室主办的反恐怖主义法施行七周年暨“4·15”全民国家安全教育日反恐宣传教育活动,在台州市仙居县举行启动仪式。

现场,浙江省反恐宣传教育体验馆正式挂牌“浙江省反恐宣教基地”“浙江省法治宣传教育基地”。该体验馆突出教育性、趣味性、互动体验性,游客可通过玩学交互、游戏体验等方式学习反恐知识。

“涉恐人员有哪些特征呢?”“恐怖袭击的三大特点,大家知道是什么吗?”“我们一旦遇到恐怖袭击怎么办?”……活动中,游客及直播间网友们一边欣赏神仙居美景,一边聆听民警介绍反恐常识及安全防范知识,同时在直播间留言互动,提升安全意识的同时,掌握危急情况应对技巧。

近年来,国家反恐工作领导小组办公室、各地区、各部门不断加强反恐怖宣传教育,推动普及反恐怖主义法,宣传发动公众广泛参与、积极配合反恐



怖工作,使广大群众掌握紧急避险、自救互救的知识和技能,切实提高防范应对恐怖袭击的意识和能力,营造全民反恐的良好氛围。浙江省反恐办牵头各

区市反恐办、有关单位开展形式多样、内容丰富的反恐怖宣传教育活动,共举行活动1.6万余场,发放宣传资料10万余册。

“e追偿”APP上线 守牢群众“救命钱”

通讯员 陈帅锋 本报记者 陈贞妃

本报讯 受到侵权伤害,既能拿赔偿又能享受医保?这类双重“获利”的方法要行不通了。4月15日,新昌县人民法院联合新昌县医保局上线运行“e追偿”APP,通过数字化手段实现医保基金线上追偿。

医保基金是人民群众的“救命钱”,但因使用主体多,监管难度大。“特别是在一些民事侵权案件中,部分参保人在享受了医保的同时,又通过诉讼获取第三人赔付,造成医保基金流失。”新昌法

院党组书记、院长赵刚介绍说,此前由于医保系统与司法审判部门之间存在信息不互通等问题,对上述情况难以实现有效监管。

2022年,绍兴市在全省率先实现了医保“共享法庭”县域全覆盖。法院与医保局协同构建信息共享、定期会商、协同调审、追偿衔接机制,对需要退回医保基金的案件,在审结后向当事人发送医保基金退回提醒通知书,并不定期向医保局移送涉退回基金核查线索,避免医保基金流失。“这次我们在绍兴市中级人民法院、市医保局联合指导下,又依托医保‘共享法

庭’联合开发了‘e追偿’APP,实现‘线索移送—信息比对—筛查追索—处理反馈’等线上全流程监管。”赵刚表示。

记者看到,“e追偿”APP设有医保追偿、医保暂停、非诉执行、会谈要约四大模块。其中,医保追偿模块可实时共享涉及医保基金支付案件的开庭、裁判信息,医保局的线索比对、追偿进展等。当追偿失败时,医保局还可通过非诉执行模块向法院发起非诉执行提醒,推动追偿执行。据介绍,自全市构建机制以来,绍兴市各部门已向医保机构移送案件线索328条,涉及金额1000余万元。